
Brat môj najdrahší!

Prosím Ťa už len neužíwaj práwo svoje proti mne, nehu,

vaj sa, že som Ti doteraz meodpowiedal a i teraz je

odpoveď neodpoveď. Nemožno už na moju vieru a

prawdu wydržať, čo mi toho tolko leží neodrobeného. Tvoj

list som vždy potiskal hore, aby sa nesných hlboko medzi

nezodpoviedané, wždy som hodinku čakal, abych Ti mohol

zadost urobiť žiadosti w prwom wyjawenej a potom už

obšírne pobeseduwat s Tebou. Teraz už teda doletc

od Teba doraz a druhý náloh. Widím ale, že sa mi neu-

kazuje čas ani k jednomu, ani ku druhému tak skoro

teda sa už aspoň chcem zprawit o sebe. Robím Brat

môj, robím ako kon, a sam len a sám som w tejto vysifus-

skej robote. A praca sa porád množí. Len tých listow a

expedici wšakovych už tento rok mám - toto je práwe

106tí list -, teda rob. To si pomysli, a každý Ti kúčí a

tomi a dní a ten tak, ten inak ma moralne terrovituje.

sam chcel bych wšecko, a vidím, že duch je síce holowý, ale

telo nemocné a môlo!

Teda Brat môj odpusti, že som doteraz nemohol nič napísať

i milom venčoko Tvojom. Ale iste napíšem, lež vonkon-

com nemám medzi tymi journalisty nemeckými známosti

ktorí takéto weci uwerejnujú. Myslím že najprú mi bude

dobre napísať pre Sokola rozbor a žiwý wylicenie toho

života, ktorý nese venčok tento. Aby sa to ako náleží

doma ujalo. Čo nás tam po Nemcoch. Keď to w 10000

bude kolowat, potom už aj Simes budú o tom hovoriť a

nemci dajú aj honorár ra referat o takom skutru. Per se keby

už len času bolo. Wenca u nás by aspoň 100 Exx bol potu-

ba. Nik ho skoro nemá a bazíš po nem. Keď obstanaš

druhé vydania, už dotedy vari len si na kradnem tolko chwíl

čo nepíšem dač poriadneho. Pa vari aj dačo najdem zdarneho

zawratých časom a prácami papieroch zo swojho.



Nuž Brat môj zlatý widíš, že len

odbawujem

ale uver utrápeniemu a nemaj to za chladnost

k wec. Ak kdo ste ja wiem ocenit zasluhu tohoto pred-

sawzatia. Len bych Ta prosil, akbys chcel dač určitého

specifičneho odomňa, naznač mi to a povede uprimne.

toto urter lebo toto chcem. Bo tak od sebe odchod-

síce mám práce a študia, že mi skoro nemožno je sa

porad preobliekat. Tu z hrby počtow - do stred mara

mau sobrat 1000 zl najmenej ak ma nemajú exe-

guovat tlaciari - abych sa hodil do polemiky theolo-

gicko-gebulackej, tam preukazovania že Kaloništák.

su na lisťe myl ďalej od nás ako Rímskí katolíci mám

ukázat, že z pomedzi 6 weselohier jedna 100 zl. a

jedno 7ho drawá 200 zl. zasluhuje na to ide kralowsky.

koninussar s harkom otazok o blatiadu hlbodní

a hned ma duria mladíc na to, abych ich pre Boha

podpieral tu, pomendowal tam, ku 10 listow s

hlapými wyčitkami mám odrazať a Vajský mo-

hrechide naposledy, abych zakritizuval si o drahej

poesi žitia a piesní naších. A to je len polowice

ešte a wšakowých tých na mňa sa hrnicich úloh.

Widíš teda, že keď aj času trochu si wezmem k

čomusi, nemam ho zas vela k študium, a už len abych

chytro pracowal a jedno ušlo odbyl. O poesii vena

bych rád písal so študium.

Posielam Ti teda dohnanyho na dar a pripojujem

pre lutheranow naších a Wy tiež sa usniejete hadam

na Damilikowi 2 wytisky polemiky mojej sebulackej

(bo veridicus vraj je kebula, jední vrawia že dôležal bysty -

wid i tu, čo a kde ma ešte honia.

Ohledom najnowšej žiadosti teda už vonkoncom

Ti nemôžem pomoct. Ak aj čo napíšeš, napíš len



kratko dla
v mojom babráctwe žiwota

Už len pracujte ďalej. Uy tam hodne ste žiwota

a kawy. Ja Boha vždy mosím a kričím k nemu,

za wás. Mate zasluh o Eitia naši vela

Rad bych sa widet, už idlen na hodinu mest. Ale

mi. Prikladam Ti tu pre poriadok

wytal mojho uchowníku, swekru z

kriky listow.

Takýchto ceduliek ho som po tych dny

rozposlal. Nuž widíš, že i tye fenancie ma

moria. Mam do 2000 zl. po takýchto

patellách a terminy mi porád dáwa.

ju tlačiari.

Odpusti že Ti to tiež posielam

To je tých 9 Exx. Gottšalkow, nemem

Kdo to pobral, podur to, nech poplatiu

Waši že i tak píšem, aký som roztrži-

ty a zmetaný od jednoho konca do druhého

Majže sa mi dobre. Boh Ťa požehnaj

Zachowaj ma vo swojej laska. A aj

hla - Boh Ti pripomeň dobrý skutok mi posled-

nej hodinke, ktorý si vykonal nad tou

našou sirotinou, začkam prešporskími

Pozdwuj to wšeko, čo je kolo Teba.

Do widenia. D. 28 febr. 863

Twôj oddaný brat

Hurban


